

66 ÉV A DIALÍZISRE SZORULÓ BETEGEK ÁTLAGÉLETKORA – SZEGEDEN 150-EN KAPNAK KEZELÉST

# Vesebetegek keresztje



Roczkov Figyes szerint meg lehet szokni a dialízist. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Hosszú ideig nincs tünete, de minden harmadik szív- és érrendszeri, illetve cukorbeteg előbb-utóbb vesebajtól szenved. A Szegedi Tudományegyetem klinikai központjában évente több mint 150 beteg szorul művesekezelésre.

DÉL-ALFÖLDI RÉGIÓ  
ÚJSÁZSI ILONA

– Kulcsfontosságú szervünk a vese. A szív- és érrendszeri betegség, a magas vérnyomás egyik előidézője, de súlyosbítója is lehet – magyaráz Ábrahám György. A Szegedi Tudományegyetem I. számú bel-

gyógyászati klinikájának professzora hangsúlyozza: a vese átlagos működésétől eltérő minden jelre (például a vizeletmennyiség változására), de a deréktáji fájdalomra, az erőnlét csökkenésére is figyelni kell, mert olyan betegsége utalhat, amelynek vége veseelégtelenség és dialíziskezelés lehet. Jelenleg náluk évente több mint 150 beteg kap művesekezelést.

– Meg lehet szokni a heti háromszori néhány órás dialízist, de jobb megelőzni – ad tanácsot Roczkov Figyes. A 60 éves szegedi férfi művesekezelés közben zenét hallgat, té-

vét is nézhet, de olvasni is szokott.

– Rettenetesen gondolják a dialízist a laikusok. Pedig annál van rettenetesebb: az, ha nem lenne ilyen kezelés – fogalmaz Ondrik Zoltán, az „egyes belklinikai” nephrológiai és hipertóniai központja műveseápolásának vezetője. Hangsúlyozza, átalakult a dializált betegek összetétele: körükben egyre növekszik a magas vérnyomásuk és cukorbetegségük következtében 15–20 év alatt tünetmentesen kialakult veseelégtelenség miatt kezelt aránya.

– „Vesés” vagyok 1999 óta, előtte fizikai munkát végeztem. Tavaly júniustól művesekezelésre kell járnom – mondja Boda Imréné. Az 54 éves Aranka fél ótkor kel, mert dolgozni megy: alkatrészeket szerel össze a csökkent munkaképességűeket foglalkoztató szegedi cégnél.

– Aranka a hét három napján délután itt, a Diaverum Hungary Kft. műveseápolásán tölt három-négy órát: miközben 16 ágyunk egyikén pihen, a legkorszerűbb berendezésekkel tisztítják meg vérért a méreganyagoktól – magyarázza Kiss Éva, a szegedi egyetemmel szerződött cég orvos igazgatója. 1992 óta kezelnek krónikus vesebetegeket – 70 százalékuk 60 éven túli. Érkeznek ide a megye és a régió minden településéről, például Tomparól is. A 14 ország 160

műveseápolását működtető cég itteni csapata idén az egyik legjobban teljesítő csoport.

Egység a „dialízisháború” után.

– Privatizálták a kilencvenes években a művesekezelést a szegedi orvosegyetemen. A hosszú éveken át tartó széttagoltságon akartak változtatni 2005-ben, amikor az univerzitás tendert írt ki a szegedi dialízisellátás komplex módon történő megvalósítására. A győztes a Fresenius Medical Care lett, de a korábbi, az OEP-pel közvetlenül szerződött szolgáltató nem volt hajlandó abbahagyni tevékenységét. Sőt: polgári és büntetőper indított az új szolgáltató és az egyetem ellen. Az öt éven át tartó vita idén lezárult: a Fresenius békésen kivonult, az ott dolgozók közalkalmazotti státust kértek, így március 1-jétől az egyetem klinikai központja saját tevékenységi körébe vette, azaz az I. számú belgyógyászati klinika nephrológiai és hipertóniai központja részévé tette a dialízisközpontot – magyarázza Ábrahám György. A professzor elárulta: nem tettek le az egységes nephrológiai központ tervéről. Reményeik szerint 2011 tavaszára, a Jancsó-kollégium melletti telken épülhet föl az a centrum, ahol a dialíziskezelés ellátására – pályázatással – szolgáltatót keresnek.

TERVEIRŐL KÉRDEZTÜK AZ ÚJ SZEGEDI IGAZGATÓT

## Cora: szorosabb kapcsolat a várossal

A Cora nem egy hipermarket szeretne lenni a többi között, hanem egy olyan áruház, amely együtt él a szegediekkel – ez Pál Balázs, a szegedi Cora Áruház nemrégiben kinevezett igazgatójának hitvallása.

SZEGED  
MUNKATÁRSUNKTÓL

Ezekben a napokban minden délután 3 és 6 óra között a dél-alföldi fogyasztóvédelmi egyesület, a helyi civilszervezet szakemberei várják a vásárlók kérdéseit a Cora Áruházban – mondta Pál Balázs, a szegedi Cora Áruház igazgatója. – A március 15-i fogyasztóvédelmi világnap alkalmából a Cora rendszeresen kiad egy kis színes füzetet a vásárlóknak szóló hasznos információkkal, Fogyasztóvédelmi kisokos címmel – tette hozzá. Ebből többek között megtudjuk, miről tájékoztatnak az ár-

címkék, milyen vásárlói jogokkal rendelkezünk, megismerhetjük a Cora Íz és hagyomány termékeit, s hogy mit tesz az áruház a környezetvédelemért.

Pál Balázst január 15-én nevezték ki új beosztásába. A 35 éves igazgató 1996-ban kezdett el dolgozni a Coránál logisztikai területen: 10 évig logisztikai vezetőként tevékenykedett, majd 3 évig a szolnoki Cora Áruházat irányította. Noha még csak két hónap telt el szegedi itt-tartózkodása óta, de azt máris látja, hogy jó csapatba került – elődje kiváló munkát végzett –, kereskedelmi szempontból sikeresen felépített áruházat vehetett át.

Milyen tervek foglalkoztatják? – kérdeztük Pál Balázst. A vezető azt válaszolta, szeretné az áruházat jobban bevonni a város életébe. – A Cora nem egy hipermarket szeretne lenni a többi között, hanem egy olyan áruház, amely együtt él a szegediekkel – mondta. Ennek szellemében folytatódna a hagyományok, többek között a kedvelt Cora-futás is. De továbbra is fő szempont marad az, hogy a vásárlókat elsősorban a kedvező árakkal és a jó minőségű termékekkel várják az áruházban. Ha valaki ezekben a napokban a Corába látogat, azt már a vonzó húsvéti kínálat fogadja.



Pál Balázs igazgató. FOTÓ: VERÉB SIMON

## Legyen ZÖLDEBB Világunk!

**Keressük a régió legöregebb, még működő elektromos háztartási gépét!**  
**Nevez és nyer!** A győztes készülékeket kiállítjuk március 19-én a Szegedi Vadasparkban, a Múlt és Jövő Házánál. Nevezés: info@forgomorgo.hu – 2010. március 16-ig.

**Iskolai e-hulladék gyűjtés**  
 Gyűjtsd össze otthon a kisméretű e-hulladékot és vidd be a suliba!  
 Értékes ajándékokat nyerhetsz iskoládnak! 2010. március 8–16., Szeged általános iskoláiban.

**„Zöld Ki-Mit-Tud?”** a Városi TV-ben és a Rádió Pluszban  
 Játékos vetélkedő – Te is lehetsz nyerő!

**Múlt és Jövő Háza**  
 Megszabadulnál már felesleges elektromos készülékeidtől? Ne dobd ki! Mi visszavesszük, amit a természet nem!\*

Játék a Házban – ökototo, ahol értékes jutalmat nyerhetsz!  
 \*Gyűjtünk minden olyan fölöslegessé vált elektronikai eszközt, melytől meg kíván szabadulni, és méretét tekintve bedobható egy 43x23 cm nagyságú nyílással rendelkező e-hulladékgyűjtő konténerbe.

Részletes információ, letölthető nevezési felhívás és lap:  
[www.forgomorgo.hu](http://www.forgomorgo.hu), [www.ceced.hu](http://www.ceced.hu),  
[www.electro-coord.hu](http://www.electro-coord.hu)

Március 19-én a **Víz Világnapja** alkalmából a belépőjegyek árának 50%-át a Szegedi Vízmű átvállalja!

**MÁRCIUS 19–20. PÉNTEK–SZOMBAT**  
**Szeged, Vadaspark**  
 9.00–16.00 ÓRÁIG

## Óriási Vichy és Bioderma AKCIÓ!

Csak Szegeden,  
**a Feketesas utcai**  
**Pingvin Patikában.**

**MINDEN TERMÉKRE**  
**33%**  
 kedvezmény

Több, mint 100 féle  
 kozmetikum rendkívül  
 kedvező áron.

A nagy érdeklődésre való tekintettel, tavasszal is folytatódik kozmetikai akciónk. A Vichy termékek mellett már a közkedvelt Bioderma kozmetikumokat is 33% kedvezménnyel vásárolhatják meg.

Az akció 2010. március 6-tól a készlet erejéig érvényes.

VICHY  
LABORATOIRES

BIODERMA  
LABORATOIRE DERMATOLOGIQUE

**Pingvin**  
patika

A kicsit más gyógyszerárak